

## **ПРОТОКОЛ**

рабочей встречи Министра экономики Республики Беларусь Червякова А.В. с представителями объединений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (ассоциаций и союзов)

15 апреля 2020 г. г. Минск, ул. Берсона, 14  
Председательствующий: Министр экономики Червяков А.В.

Присутствовали: Матусевич Д.Ф., Бабачёнок И.В., Ярук А.И.,  
Бирюков А.М., Маргелов В.Е., Тарасевич Ж.К.

1. О дальнейшей работе по разработке проекта Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2021-2025 годы.

Червяков А.В. информировал присутствующих о том, что с учетом эпидемиологической ситуации в мире и ее последствиями на мировую экономику, в том числе и на экономику Беларуси, необходимо доработать проект Программы социально-экономического развития Республики Беларусь на 2021-2025 годы (далее – Программа) с учетом новых реалий и приоритетов.

Далее Министром экономики Республики Беларусь обращено внимание присутствующих на тот факт, что в настоящее время определены три основных приоритета, а именно: (1) максимальная занятость; (2) максимальная локализация; (3) конкурентоспособный экспорт.

По мнению Червякова А.В. в разработке отдельных разделов Программы необходимо обязательное участие ведущих объединений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. Кроме того, приглашенным предложено обсудить с коллегами из других ассоциаций (союзов) и определиться в какой части (по каким разделам, направлениям) бизнес союзы смогут активно и на системной основе сотрудничать с Минэкономики.

Бирюков А.М. отметил, что Программа и Национальная стратегия устойчивого развития Республики Беларусь на период до 2035 года взаимоувязаны, вытекают одна из одной, поэтому примененные подходы при разработке Программы должны найти свое отражение и в Национальной стратегии. Выразил согласие от имени союза на оказание помощи в подготовке раздела «Развитие промышленного комплекса» (предоставление исследований, моделирование бизнес-модели на примере конкретного предприятия и др.). Также союз готов представить к обсуждению отдельный проект «Экогород».

В ходе обсуждения Червяковым А.В. предложено создать рабочую группу по индустриализации с целью повышения эффективности работы. Таким образом, работа будет вестись в двух рабочих группах: по индустриализации и по туризму. Минэкономики ожидает предложений по перечню сфер деятельности, которые необходимо отдельно детально рассматривать (например, производство электромобилей).

Тарасевич Ж.К.: союз имеет наработки по региональному развитию, анализу конкурентоспособности в легкой промышленности, мебельном производстве, ЖКХ.

Маргелов В.Е. выразил мнение, что важно знать где себя видит малый и средний бизнес в будущем, в каких нишах (особенно в региональном разрезе). При выявлении проблем необходимо их углубленное изучение с целью формирования соответствующих дорожные карт по их решению.

#### РЕШИЛИ:

1. Согласить с необходимостью доработки Программы с учетом новых реалий и приоритетов;
2. Одобрить форму взаимодействия Минэкономики и представителей объединений юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (ассоциаций и союзов) по вопросам доработки Программы в рамках рабочих групп.

Министр экономики  
Республики Беларусь

А.В.Червяков